

但是就方面最堪憂慮的。就是運用資源的金錢的問題。這是關於將來的戰爭。一年應需要多少金錢的問題。一年總需要五六十萬之數。倘如繼續兩年。必須百拾萬萬。這單是陸軍所需的數目。國家方面必須需要更多。但是關於戰費的問題。從過去的戰爭看來。增稅祇不過是戰費的壹部分而已。戰費的主力當以公債及不換幣為主動金錢的問題。倘如打敗了。就不成問題。倘如打敗了。就不成問題。德國打敗了。兆馬克更暴落。到五角錢。日賊如果打仗。那就糟了。日賊國民無論誰都以為戰事一起。困難的就是資源的問題。并且以為困難的尤其是金錢。

(+) 滿洲資源

就滿洲的資源來說。事實上就很偉大。在五年內的經營可以變成像美國那樣富裕的國家。誠然在內地方面。因有匪賊跳梁的危險。無從進行調查。又一方面因為政者須繳納租稅及其也關係。不確實報告資源之實在情形。普通的人都到滿洲旅行。祇在火車窗外之壹瞥。或在旅館的應接室聽見滿洲無業者的話而悲觀的人也有。但是如果請問了諸於實情的當事者。就可以明白滿洲是很豐富的。或許可以變成美國以上的富國也未可知。

要之。軍需資源方面和食糧方面都不發生問題。今年正鬧着的鋁的問題。這原料滿洲也有許多。朝鮮也有。這種工業目前在滿洲。國內都正在開辦着。所以一兩年後必有相當的出產。現在又在兵庫縣的夏安地方發現了鋁的礦石。發現的人叫做平安。已經決定在該處製練。以後鋁製雜貨也會出產的。並且代用品也相當能應時合用。現在從外國輸入的金屬類如鋁等。倘如開發了滿洲。就可以從該處採取的。發生困難的就是石油問題。其次的問題就是橡皮。倘如橡皮完全無法輸入。那就稍覺困難。然而也可以利用代用品的。如是德國在五年內完全沒有橡皮。然而也能繼續着戰事。

(未完)

● 漢東戰情緊急。倭、滿、歐卒分三路進攻。南路沿京、榆、鐵路攻昌黎。中路由大道攻撫寧。北路攻遷安。各路戰事極劇烈。盧龍、昌黎、撫寧、遷安、四城。已被賊佔。王以哲、翁照垣、何柱國等部隊。損失極重。西安亦被賊炸為焦土。我軍

本館特電

今晨接上海訪員來電

● 漢州、古冶、開平、一帶。京北、密雲方面。戰局如何。無確實消息。惟何應欽已令駐通州軍隊整掘戰壕。似有預備退回。

● 魯滌平昨奉蔣介石密令。在杭州扣留前日在山東勇於內戰之劉珍年。因劉駐河口之部隊有異動。駐蕭山之劉部。已被繳械。

重要電報

● 倭機傳單勸軍民反蔣

▲ 賊機首次在北京空際翱翔

● 蔣介石電促陳銘樞北上

● 魯滌平昨奉蔣介石密令

● 在杭州扣留前日在山東勇於內戰之劉珍年。

● 因劉駐河口之部隊有異動。駐蕭山之劉部。已被繳械。

退回漢河附近。漢州居民。因賊迫近。勢甚危急。惶懼不安。

● 北京有大軍到防之倭訊

易等問題關於此等問題。宋曾與彼輩專門

家交換意見云。

翁唯我

關元恩

黃華

郭康文

龔邦耀

甄乙君

馬呈瑞

李振雄

黃耀華

梁梅舫

連樵山

梁緝光

袁金榮

李學明

朱參

張炳堅

關崇爵

葉求錦

李照祿

林立寬

譚冠三

馬宗揚

黃均強

趙邦立

李日如

關若愚

林普慶

吳經楫

廖伯良

張椿杰

宋良弼

高耀亞

李覺世

余康文

趙屏珊

趙里鵬

李南

東莞

李福

曾雲峯

關崇深

陳宜顯

林逸如

高明德

胡峯卓

蔣安熬

蘇榮

黃樹鄭

梁煥南

趙榮燦

朱廣煒

沃生

李華成

葉求鈞

林立棠

李日如

委員會委員

翁唯我

關元恩

黃華

郭康文

龔邦耀

甄乙君

馬呈瑞

李振雄

黃耀華

梁梅舫

連樵山

梁緝光

袁金榮

李學明

朱參

張炳堅

關崇爵

葉求錦

李照祿

林立寬

譚冠三

馬宗揚

黃均強

趙邦立

李日如

關若愚

林普慶

吳經楫

廖伯良

張椿杰

宋良弼

高耀亞

李覺世

余康文

趙屏珊

趙里鵬

李南

東莞

李福

曾雲峯

關崇深

陳宜顯

林逸如

高明德

胡峯卓

蔣安熬

蘇榮

黃樹鄭

梁煥南

趙榮燦

朱廣煒

沃生

李華成

葉求鈞

林立棠

李日如

關若愚

林普慶

吳經楫

◎ 代郵

翁唯我

關元恩

黃華

郭康文

龔邦耀

甄乙君

馬呈瑞